
 

Wieliczka, dnia 05 lipca 2024 r. 

Robert Skowronek 
Radny Rady Miejskiej w Wieliczce 
         
        Szanowny Pan 
        Rafał Ślęczka 
        Burmistrz Gminy i Miasta Wieliczka 
 
        za pośrednictwem Przewodniczącego 
        Rady Miejskiej 
 

INTERPELACJA 

Szanowny Panie Burmistrzu, 

 Zwracam się do Pana Burmistrza wspólnie z WiK Wieliczka w następujących sprawach:  

• Wykluczenie transportowe,  

• System informacji Pasażerskiej, 

• Uruchomienia nowej linii autobusowej, 

• Zakupu autobusów, 

• Kwestia odjazdów autobusów z Wieliczka Centrum, 

• utrzymywanie peronów autobusowych i wiat przystankowych, 

• udostępnienie rozkładów jazdy autobusów WST w popularnych aplikacjach. 

 

Czy zostaną podjęte działania w sprawie wykluczenia transportowego w miejscowościach Lednica 

Górna, os. Bogucice, Czarnochowice, Kokotów Zalesie/Kolonia? W związku z zawieszeniem połączeń 

prywatnych przewoźników. Na przykład poprzez dodatkowe kursy WST lub uruchomienie nowych linii 

autobusowych. 

Dlaczego Gmina Wieliczka nie wymagała w pojazdach firmy Michalus Systemu informacji 

Pasażerskiej (zapowiedzi przystanków w formie głosowej, tekstowej) dotyczy linii: P1, K1, C1. 

Wykonawca ten od bieżącego roku SIP stosuje w Kolejach Małopolskich w ramach MLD. 

Kiedy zostanie uruchomiona wielicka linia przez osiedla: Wieliczka Park, os. Leśny Zakątek, os. 

Prasołki? 16 Kwietnia 2024r. odbył się pierwszy przejazd techniczny wielickiego Solarisa. Uruchomienie 

tej linii znacznie poprawi skomunikowanie tej części Czarnochowic z Centrum Wieliczki. 

Czy zostaną zakupione kolejne autobusy dla Wielickiej Spółki Transportowej? Zakup autobusów 

niezależnie od tego czy będą to elektryczne czy hybrydowe autobusy pozwoli zwiększyć częstotliwość 

kursowania autobusów linii WST. Zwiększenie liczby kursów linii WST jest społecznie oczekiwane. 

Czy zostanie dokonana analiza rozkładów jazdy WST oraz MLD pod kątem odjazdów z Wieliczka 

Centrum o podobnych porach. Przypuszczam, że ułożenie rozkładów jazdy na przemienne poprawi 

skomunikowanie gminy Wieliczka. Autobusy jeżdżą w tygodniu przeważnie na raz na godzinę. 

Natomiast pociągi Kolei Małopolskich kursują w takcie co 30 minut.  



 

 Robert Skowronek 
Radny Rady Miejskiej w Wieliczce 

https://skowronekrobert.pl 

Wielickie wiaty autobusowe wyglądają daleko od ideału. Nie są konserwowane, nie są usuwane 

uszkodzenia, nie są myte, nie są sprzątane. Jeżeli aktualny zarządca ma problem z dbanie o wiaty. Może 

warto wprowadzić program naprawczy, lub przesunąć to zadanie do innej jednostki. Na przykład do 

Zarządu Budynków Komunalnych. Jednostka ta posiada odpowiednie pojazdy oraz sprzęt aby móc 

sprawnie prowadzić bieżące utrzymanie wiat przystankowych.  

Zwracam się z prośba o udostępnienie rozkładów jazdy autobusów WST z aktualną lokalizacją 

w popularnych aplikacjach: Jak dojade, Mobile MPK, KrkPodRęką. Udostępnienie rozkładów jazdy oraz 

lokalizacji autobusów pozwoli pasażerom sprawdzać na bieżąco czy zdążą się przesiąść na autobus MPK 

jadący do Krakowa oraz analogicznie na odwrót w drodze powrotnej do domu. 

Z góry dziękuję za pozytywne rozpatrzenie powyższych kwestii, próśb, spraw.  

     

Z poważaniem 

Robert Skowronek 


		2024-07-05T14:51:58+0200
	ROBERT ARTUR SKOWRONEK
	Opatrzono pieczęcią ministra właściwego do spraw informatyzacji w imieniu: ROBERT ARTUR SKOWRONEK, PESEL: 82101303934, PZ ID: zurawshow




